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Politique et reglementation
Question écrite n° 9793

Texte de la question

Avec l'Exocet dans ses differentes versions, la France a su demontrer sa parfaite maitrise dans le domaine des
missiles antinavires. Or cette famille de missile est nee, au niveau de la production, en 1972 ; certes depuis
cette date, ce systeme d'arme a ete optimise a plusieurs reprises, permettant un maintien de la veille
technologique des ingenieurs et techniciens des bureaux d'etudes. L'abandon de l'ANS, qui devait etre le fruit
d'une cooperation franco-allemande, pose avec acuite la question du remplacement de l'Exocet ; aussi M.
Michel Voisin demande a M. le ministre d'Etat, ministre de la defense, s'il entend lancer les etudes prealables au
developpement d'un nouveau missile antinavires, d'autant plus que les capacites actuelles de l'Exocet risquent
d'etre rapidement surclassees par les differents systemes de defense navals.

Texte de la réponse

Les differentes versions de missiles Exocet, lances de navires, de sous-marins, d'aeronefs, voire de batteries
cotieres, ont effectivement demontre la parfaite maitrise de la France dans le domaine des missiles anti navires
depuis leur entree en service dans le courant des annees 1970. Les missiles Exocet ont occupe une place de
premier rang sur le marche international. Ce succes a suscite en reaction une amelioration de l'efficacite des
moyens de defense des navires contre les missiles. Les evolutions subies depuis l'origine par nos missiles leur
ont permis de rester efficaces face aux progres de la defense et ont maintenu a un haut niveau la competence
des bureaux d'etudes. Toutefois, la formule retenue dans les annees 1960 pour les Exocet a ses limites et le
besoin de developper a terme un missile anti navire nouveau, destine au remplacement progressif des Exocet
en France et dans les marines qui s'en sont dotees, est ressenti depuis plusieurs annees. C'etait deja l'objet du
programme franco-allemand ANS qui a du etre reporte. Le besoin futur d'une famille de missiles nouveaux
destinee a remplacer la famille Exocet a cependant ete reaffirme, et des etudes prealables sont en cours, dans
l'industrie et au sein du ministere de la defense, pour redefinir ce programme et reunir les conditions qui
permettraient d'en decider le lancement. L'Allemagne est associee a ces travaux qui pourraient aboutir a un
nouvel accord sur un programme en cooperation.
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